

中国服务进出口规模连续6年世界第二

面对复杂严峻的外部环境,中国服务贸易坚持创新发展,彰显开放活力,国际竞争力持续提升。从2023年服贸会上传来消息:去年中国服务进出口总额达8891亿美元,同比增长8.3%,连续9年位居全球第二。从“中国制造”到“中国服务”,我国经济跑出动能转换“加速度”。

由商务部牵头编制的《中国服务贸易发展报告2022》显示,中国服务进出口规模再创历史新高,离岸服务外包规模稳步扩大,转型升级效果明显。报告认为,中国服务贸易已成为推动外贸增长、构建新发展格局、培育国际合作和竞争新优势的重要力量。

近年来,国家服务业扩大开放综合试点示范推出1100多项先行先试政策措施;全面深化服务贸易创新发展试点扩展到28个、累计推动实施试点任务措施2883项;连续修订外资准入负面清单、取消或放宽服务领域准入限制……服务业和服务贸易充分发挥改革开放“试验田”作用,日益成为深化对外开放的新动力。

商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文说,今年上半年,我国服务业占GDP比重达56%,对经济增长的贡献率为66%,服务业利用外资占到我国全部利用外资的70%。“我们要坚持以高水平开放促进高质量发展,致力于与各国共促开放共享的服务经济。”

随着大数据、云计算、物联网和人工智能等技术加速创新,中国服务贸易加快数字化转型。如今,数字文化、数字金融、互联网医疗、在线教育、智慧物流等新业态、新服务不断涌现,大大拓展了服务业的应用场景。2022年可数字交付的服务出口

超过2100亿美元,占服务出口比重超过50%。

世界经济开放则兴、封闭则衰。服务贸易创新发展一直在路上。“商务部将推动加入CPTPP(《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》)和《数字经济伙伴关系协定》等更多的国际经贸协定,对标国际高标准的经贸规则,在北京等5个有条件的自贸试验区和海南自贸港先行先试,引导外资加大节能环保、研发创新等领域的投资力度,为推动全球贸易、经济开放、包容增长共同努力。”王受文说。

来源:人民网

中央紧急预拨2亿元救灾资金支持5省区做好应急救援工作

财政部、应急管理部昨天(9月4日),紧急预拨2亿元中央自然灾害救灾资金,支持广东、福建、浙江、广西、海南等5省区做好防汛防风应急救援工作,由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害

隐患排查和应急整治、倒损民房修复等。财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

来源:央广网

我国民营火箭公司首次海射成功



记者从星河动力航天公司获悉,9月5日17时34分,该公司在太原卫星发射中心海上发射团队支持下,于黄海海域圆满完成谷神星一号海射型遥一运载火箭发射任务。这是我国民营火箭公司首次开展海上发射任务并取得成功。

在海上发射卫星具有灵活性强、任务适应性好、发射经济性优等特点,可灵活选择发射点和落区,满足各种轨道有效载荷发射需求,有效解决外界长期关注的落区安全问题。但相较于陆地发射,其技术难度更高。

据悉,本次发射创造了多项纪录,成为全球首次无依托陆海通用机动平台发射、全球首次固体火箭海上无导向热发射、全球首次火箭采用海上垂直自对准与在线失调角修正高精度导航方案等。

此次任务顺利将天启星座21星至24星送入800千米高度预定轨道。天启星座21星至24星是由北京国电高科科技有限公司抓总研制的低轨数据采集卫星。天启星座计划于2024年完成部署运营,届时将构建由38颗卫星和若干地面站组成的低轨卫星物联网星座,为用户提供覆盖全球、精准实时的低轨卫星物联网数据服务。

来源:《科技日报》

科研人员在西藏墨脱发现植物新物种



我国科研人员在西藏自治区林芝市墨脱县调查植物多样性时,在海拔石壁上发现报春花科报春花属的一个未知种,通过野外种群观察和标本的形态性状学研究,科研团队将其命名为墨脱报春。

据介绍,报春花属植物是被子植物中在温带分布种类最丰富的类群之一,也是生物多样性保护中重要的类群之一。报春花属植物全球约有500种以上,主要分布于北半球温带和高山地区,仅有极少数种类分布于南半球。中国目前有超过380种,主要分布于横断山区以及喜马拉雅山南坡。

中国科学院成都生物研究所徐波团队发现了墨脱报春。徐波介绍,根据目前的野外观察,墨脱报春仅生长于高海拔潮湿的石壁上,花期在5至6月,果期7月。目前已知的分布地区位于西藏自治区墨脱县,仅有一个野生居群。

墨脱报春最显著的特征是植株基部残留的叶柄直挺、细长,叶片近圆形,边缘略反折,单花。科研人员介绍,根据现有的野外调查资料,还不能确认该物种的濒危等级,故调查队评估该物种暂时评级为数据缺乏种。

来源:学习强国

青海省展区,观众在观看青海地方特色展品。

9月2日至6日,2023年中国国际服务贸易交易会在北京举行,在国家会议中心地下一层的省市区展区,丰富多彩的展出吸引了众多观众的目光。

来源:人民网



中国期货业协会9月5日最新数据显示,8月我国期货市场规模稳步增长,继续保持增长态势。数据显示,8月全国期货市场成交量为9.49亿手,成交额为60.67万亿元,同比分别增长47.76%和23.49%,环比分别增长15.38%和18.92%。

业内人士指出,随着我国8月份制造业PMI的继续上行,需求带动供给,8月份全国期货交易规模不断扩大,主要表现在能源化工、有色贵金属、黑色建材、生鲜软商品和饲料养殖这五大板块。

数据还显示,1—8月全国期货市场累计成交量为57.22亿手,累计成交额为373.81万亿元,同比分别增长30.82%和4.55%。

来源:人民网

8月份我国期货市场继续保持增长态势